

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0.50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Octubre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La protección de la niñez

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad de las instituciones en favor de los niños y los jóvenes.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Trabajar en crear, sostener ó reparar instituciones en favor de los niños.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las congregaciones de jóvenes de uno y otro sexo.
- 2.ª Las escuelas católicas de niños y niñas.
- 3.ª La congregación de la Doctrina cristiana de Ntra. Sra. del Rosario.

Diez conversiones.—Ocho enfermos.—Siete gracias espirituales y cuatro temporales.—Nueve familias.—Cuatro vocaciones.—Protección para un pobre.—Noticias de un padre de familia ausente.—Doce asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Doce obras de celo.—Veinte intenciones particulares.—Acción de gracias por trece beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 4.—San Francisco de Asís.

15.—Sta. Teresa de Jesús.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias D.ª Juana Tutzó Gelabert y D.ª María Huguet Viuda de Pellicer, fallecidas en Septiembre último.

A. M. D. G.

No me coje de sorpresa

Como ladrón á media noche penetró por las puertas de mi casa una hoja de papel; no hice caso, porque me figuré que sería un anuncio de alguna tienda de ropa en liquidación ó el programa de una función de titiriteros; pero la recogí ano de mis familiares y me dijo: eso va por usted; ¿de veras? contesté; y haciéndome cargo de la hoja, la lei de cabo á rabo, mientras saboreaba un riquísimo tabaco, y en efecto, me persuadí, que la consabida hoja era una hoja de propaganda, y que el objeto de semejante propaganda no era otro que ridiculizarme y poner á mi humilde persona en paños menores, y después de reflexionar un poco exclamé: ¡Vaya una manera de mentir!

A bien, que para hacer creer á los obreros, que yo los insulto, vilipendio y ultrajo, no empleando para ello más que palabrotas y groserías, es de necesidad apelar á ese método; mentir siempre, tergiversar conceptos y hacerme decir, lo que jamás

he dicho; como, por ejemplo, lo de la conversión de Víctor Hugo, y la multa impuesta en los Estados Unidos á los católicos que no oyen misa; lo que dije yo que las Cámaras habian votado una ley castigando con una multa de 10 chelines á los que, sin causa justificada dejaban de asistir á la Iglesia durante tres meses, lo cual que, no es lo mismo.

¡Que yo firmo mis escritos con mi nombre y apellido por pura vanagloria y darme tonol ¡Ca, hombre, ca! Yo no hago más que lo que hacen todos los escritores formales, que sostienen una polémica personal, ó escriben para un periódico sobre puntos de política, ciencias, religión, ó lo que sea, sin formar parte de la redacción, y esto es lo procedente, porque no es cosa de pedir responsabilidad, si llega el caso, á la colectividad á que pertenece el escritor; pero el Masoncillo, que firma la hoja de marras, no es de este parecer y me asegura que jamás ha pensado en exigirme responsabilidad personal, ni moral siquiera, con el objeto de poder darse el gustazo de exigírsela á la colectividad á que pertenece, ó sea al clero, invitándome á que yo haga lo mismo. Está bien; pero para esto será preciso que en lo sucesivo firme los escritos La Masonería, en lugar de Un Masoncillo, mientras que yo, que escribo por mi cuenta y riesgo, sin mandato especial de nadie, aunque con aplauso de todos los buenos, continuaré firmando con mi nombre y apellido. Ya lo saben, pues, los masones y masoncillos, contra mi pueden dirigir todos los tiros y desahogar su ira, y si lo hacen contra el clero cometerán injusticia. Si yo lo hago estaré en mi derecho; pero es el caso que el Masoncillo, que ha salido á la palestra en lugar del Masoncillo de San Luis, me dice, que si necesito exigir responsabilidades puedo dirigirme á la Logia «Hermanos de la Humanidad», donde me daran toda clase de explicaciones, Ya... Pero, pregunto yo ¿quién es esta señora? ¿Cómo y por dónde le han salido á la humanidad tantos hermanos?

Por de pronto ya tenemos dos humanidades, por arte de magia; la humanidad, que en sentido metafórico significa el género humano, y la humanidad masónica, su hermana. ¿A cuál de las dos he de exigir responsabilidad, llegado el caso? Averíguelo Vargas. Lo que hay es, que esos masones, que se la echan de maestros, son tan torpes é ignorantes, que ni siquiera han caído en la cuenta, de que la Humanidad no puede tener hermanos, y en su consecuencia, que eso de Hermanos de la Humanidad, es un desatino piramidal. Con esto se ve claro lo chusco que es el Masoncillo, al pretender que yo exija responsabilidad á la Masonería, que sería lo mismo que pedirselo á los habitantes de la Luna. Te veo, macabéo. Asi proceden todos los trapalones y embaucadores, que saben que engañan y defienden una mala causa. Ahora viene lo mejor. Según el Masoncillo, en una polémica que sostuve en Sagua con D. Ramón Vereá, jamás pude contestar á las muchas preguntas que me hizo, y entre otras esta: ¿qué se hace y á donde va á parar la rodajita de pan, que tragan los católicos, después de haber entrado por la boca y estado algunas horas en el estómago? Pues diré al Masoncillo, que esta pregunta blasfema, irreverente y necia, no es de Vereá, sino de Calvino, el más furioso enemigo de la divina Eucaristía, y la misma

respuesta que dieron los escritores católicos á Calvino, di á Vereá: esto es; que lo que tragan los católicos no es una rodajita de pan, sino el Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo, que permanece en la hostia, mientras no se alteran ó corrompan las especies ó accidentes, y en su consecuencia Jesucristo, despues de haber estado por algunas horas la rodajita de pan en el estómago, no va á ninguna parte, ni menos á lo que quería suponer Calvino, con toda la malicia de un hereje: ¿qué esta respuesta no será del gusto del Masoncillo? Convenido; pero es del gusto de los católicos; y conforme á lo que nos enseñó nuestro divino Maestro, y basta. Lo mismo hay que decir respeto de la virginidad de una señora que vivió en la Judea hace unos cuantos siglos; pues la perpetua virginidad de la Santísima Virgen María es un dogma de fe creído y acatado por todos los católicos, sin que le importe un bledo las impertinencias y sandeces de los masones y librepensadores. Ellos no pueden ser jueces en un asunto, cuyos términos desconocen, y de seguro que no han caído en la cuenta de que la virginidad no se pierde por el hecho de ser madre, sino por el acto que precede á la maternidad, y como que María no concibió por obra de varón sino por obra del Espíritu Santo, de aquí que pudo ser madre, sin dejar de ser virgen; ¿qué hay de eso, Masoncillo; inepto? ¿Quedan ó no contestadas todas las preguntas de tu hermano Vereá?

Pero ese Masoncillo es atroz y echándose de profeta, me anuncia una derrota tan piramidal, como la que padeci en mis polémicas con El Porvenir del Obrero, El Liberal y Longas. Qué guason me ha salido este mason diminutivo. Pues bien, con una derrota semejante me doy por muy contento y complacido.

Con todo, no deben estar muy tranquilos y seguros de su triunfo los masones, cuando, á pesar de mi pequeñez, mi ignorancia y de haber siempre caminado de derrota en derrota, ahora tocan á rebato, y llaman en su auxilio á todas las fuerzas liberales, amenazándome con publicar una hoja semanal, que repartirán en todos los puntos del globo, por millares de millares. Pues venga de ahí, que no tiene más razón el que más chilla y alborota, sino el que tiene el valor de llamar siempre bueno, á lo bueno, y malo, á lo malo, y apesar de las amenazas y bravuquerías se atreve á echar en cara á los masones que son los peores enemigos del pueblo, por cuanto fomentan el espíritu de mentira y le engañan, y engañar al pueblo, dándole lo falso por verdadero, es peor que envenenar las aguas, pues envenenan la atmósfera moral, que es lo mismo que envenenar los entendimientos y abrir la puerta á todos los errores.

Queda, pues, entablada la polémica, y esperaré sentado la primera hoja, que, de seguro, no se quedará sin contestación.

LIC. PEDRO CAVALLER PPRO.

Ciudadela 11 Octubre de 1905.

RECORTES

Las elecciones municipales en Palma

Prometen ser muy refinadas las próximas elecciones de concejales.

Menorca

Los monárquicos liberales y conservadores, han llegado a una inteligencia, y lucharán unidos contra los republicanos.

Los elementos monárquicos van a la conquista de la mayoría en el futuro Ayuntamiento, así es que presentarán trece ó catorce candidatos.

Esta vez, según parece, entre los candidatos monárquicos los hay que son, como suele decirse, de altura. Los conservadores presentarán, según se afirma entre otros a D. Enrique Sureda, D. Manuel Fuster Fernández Costa, D. Miguel Rosselló Alemany y D. José Zaforteza Villalonga. La candidatura aun no está acordada oficialmente, que diríamos.

Los liberales tampoco han designado aún, con carácter definitivo a los que han de ser sus candidatos. Algunos nombres suenan ya, sin embargo, y entre ellos el de D. Bernardo Calvet.

Esta noche deben reunirse los republicanos para proceder a la elección de candidatos.

La atmósfera electoral va caldeándose, lo que indica que las próximas elecciones serán de las más empeñadas.

(Del «Diario de Mallorca».)

Concesión

Su Santidad Pio X ha concedido con motivo de la peregrinación eucarística española y en conmemoración del Congreso Eucarístico de Roma, indulgencia plenaria *in articulo mortis* a todos los oradores que lo fuesen al presente ó se suscriban en lo sucesivo en tan piadosa como laudable asociación, gracia de inestimable precio que animará seguramente a cobijarse bajo los pliegos de las banderas de tan hermosa Obra a cuantos permanezcan aún recelosos de ofracer a nuestro Divino Rey el pequeño sacrificio de una hora de vela al mes, en el silencio de la noche y en la soledad del Tabernáculo, para reparar las ofensas que en esas mismas horas de un modo más especial comenten los hombres contra su augusta Majestad.

Accediendo también a los ruegos del Congreso Eucarístico, acordó Su Santidad se adicione a las letanías de los santos la invocación siguiente, en conmemoración de la Sagrada Eucaristía.

Per sanctissimae Eucharistiae institutionem libera nos Domine.

Después de la guerra: ajuste de cuentas.

El gobierno de Rusia está dando una prueba de patriotismo y de entereza, que debe servir de lección a todas las potencias y singularmente a nuestra pobre España, llena de fracasos y traiciones, sin que por ello castigamos ni exijamos cuentas a nadie.

Después de un Consejo de generales, grandes duques y ministros, celebrado en San Petersburgo, bajo la presidencia del emperador, se ha hecho pública la noticia oficial de haberse tomado gravísimas medidas de rigor contra los jefes y oficiales de mar y de tierra que fracasaron en las operaciones militares de la guerra.

El acuerdo, secreto aún respecto a las personas, pero público en cuanto al criterio, es el de que no quede con mando ni libre de castigo, ninguno de los que fracasaron en la guerra.

La primera resolución del czar, de acuerdo con su Consejo, ha sido terrible y produce gran emoción en toda Rusia.

El almirante Nebogatoff ha sido excluido del servicio del Imperio ruso y degradado de todas sus jerarquías militares, insignias y condecoraciones.

La misma determinación se ha fulminado contra el capitán Smirnof, comandante que fué del acorazado «Emperador Nicolas»; contra el capitán Grigorieff, comandante que fué del acorazado «Seniavine», y contra el capitán Lischine, comandante del acorazado «Apraxime».

El czar ha declarado su propósito de que no quede en pie ninguno de los culpables de la derrota rusa, y hablando ante el representante de Alemania, ha dicho:

—Yo he hecho cuanto he podido. Mi pueblo ha hecho más de lo que podía. Entre estas dos voluntades se han colocado elementos inútiles. Desaparecerán, y Rusia seguirá siendo lo que ha sido.

Se dice que estas medidas de rigor han sido bien acogidas por la opinión y que será larga la lista de generales, jefes, y oficiales de mar y de tierra, y asimilados del orden administrativo del ejército que sufrirán severísimas penas.

Tiernos, entusiastas, conmovedores, verdaderamente extraordinarios fueron los cultos que las beneméritas Camareras de Jesús Sacramentado dedicaron en los días 11 y 12 del actual a su Camarera Mayor, la Santísima Virgen del Pilar. La premura del tiempo no nos consiente hoy una extensa y cumplida reseña, cual la merece la solemnidad de la fiesta y confiamos Dios mediante poderla publicar en uno de los próximos números.

Por hoy nos limitaremos a decir que fueron magistrales los cuatro sermones y pláticas que pronunció el elocuente orador sagrado P. Auba; que en la Misa de Comunión del día de la Virgen del Pilar se distribuyeron 151 Sagradas Formas; la iluminación espléndida como en las más importantes fiestas de nuestras Catedrales; la parte musical sobresaliente así en las piezas de orquesta como en las de órgano bajo la inteligente batuta del Maestro señor Moll y Cardona, en una palabra, una fiesta verdaderamente encantadora, y que dejó embelesados a cuantos en ella tomaron parte.

Merece consignarse el acto hermoso realizado por la Sección Adoradora Nocturna de Mercadal que envió a tres dignos representantes de la misma para tomar parte en todos los actos del miércoles y del jueves; muy bien por la católica Mercadal. También asistieron a algunos de los actos representaciones de Villa-Carlos y de San Luis.

Permitan las señoras Camareras de Jesús Sacramentado que aunque sea molestando su modestia, les anticipemos desde estas columnas nuestras felicitaciones más cordiales por la nueva y patente prueba que han dado de su piedad y cariño hacia su Excelsa Madre, celebrando cultos tan solemnes y adquiriendo una tan preciosa imagen de la Santísima Virgen del Pilar, a la que suplicamos bendiga con mano generosa a sus hijas predilectas.

Reciban también nuestro parabien el celoso señor Ecnómo de San Francisco nuestro querido amigo D. Matias Nuza Pbro. que tanto se ha afanado por la brillantez de la fiesta; pálido será cuanto podamos decir respecto los sermones: nos proponemos publicar un extracto de los mismos para que nuestros lectores formen idea, aunque débil, de la elocuencia que distingue al preclaro Sr. Auba. A los Rdos. Vicarios, músicos, adoradores todos, asociaciones religiosas, enhorabuena muy sinceras y que la Virgen del Pilar, cuya preciosa imagen podremos venerar en adelante, nos otorgue sus santas gracias y bendiciones a manos llenas.

Esta mañana presentaba nuestro puerto alguna mayor animación que de ordinario.

Además de continuar fondeado en Calafiguera el buque de guerra holandés «Friesland», han sido tres los vapores que sucesivamente han ganado nuestro puerto en la mañana de hoy. El «Menorquin» procedente de Barcelona donde ha limpiado fondos. El vapor inglés «Naranja» con carbón mineral de Cardiff para La Marítima. Y otro carbón noruego con carbón de fragua de New Castle para D. Francisco García.

Esta mañana ha llegado felizmente a Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca».

Mañana sale para Ciudadela Alcudia y Barcelona el vapor correo «Menorquin».

El «Nuevo Mahonés» llegado ayer de Barcelona y escalas queda nuevamente en situación de reserva.

El «Bien Público» de esta ciudad ha publicado una serie de bien detallados artículos, titulado «Los presupuestos municipales», en los que se pone en evidencia los desaciertos de labor republicana en el Ayuntamiento.

En la tarde de ayer pasaron a Santa María para escuchar las voces de nuestro monumental órgano los Jefes y Oficiales del buque de guerra holandés «Friesland».

En el vapor correo de Palma llegaron ayer a esta 15 pasajeros, y por la tarde en el directo salieron 30 para Barcelona.

D. José Vidal y Villalonga ha obtenido el título de Licenciado en Derecho en la Universidad de Zaragoza.

Reciba nuestra enhorabuena.

Mañana por la tarde tocará en el paseo de Isabel II la música del crucero holandés «Friesland».

Después de Visitadas las Autoridades por el Comandante del indicado barco holandés, acompañado del Consul Sr. Estela, aquellos devolvieron al día siguiente la visita.

Como teníamos anunciado pocas horas antes de salir el vapor ayer para Barcelona llegó a ésta nuestro venerable Prelado.

Bajaron al muelle para despedir a S. E. Ilma. muchas personas amigas y conocidas.

Deseamos al Exmo. y Rmo. Sr. Obispo un feliz viaje a la ciudad eterna.

Acompaña al Dr. D. Juan Torres y Ribas, el Profesor del Seminario Dr. D. Juan Tuduri, Pbro.

Mañana terminan en nuestra Señora del Carmen las Solemnnes Cuarenta Horas, que todos los años dedica aquella importante parroquia a la inclita Doctora Santa Teresa de Jesús.

En el lugar correspondiente a cultos van insertados los que mañana se han de practicar.

Notas Bibliográficas

Hemos recibido el último número del «Boletín Eclesiástico» de este Obispado correspondiente al 12 Octubre, y cuyo es el siguiente sumario:

Aniversario de la Consagración de nuestro Prelado.—Carta Encíclica de Su Santidad el Papa Pio X, al Episcopado italiano, sobre la acción católica.—Discurso leído en la Asamblea Diocesana de las Corporaciones católicas obreras de Menorca por el Secretario D. Angel Ruiz Pablo.—Tema de las Conferencias teológico-morales y litúrgicas para el Clero en el presente mes.—Crónica de la Diócesis.—Dinero de San Pedro.—Limosna para el alivio de las desgracias ocasionadas por los terremotos de la Diócesis de cheleto (Italia).

El indicado número del «Boletín inserta las siguientes líneas, que también hacemos nosotros:

Aniversario de la Consagración de nuestro Prelado

Hoy, fiesta de Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza, se cumplen tres años desde aquella memorable fecha en que nuestro amantísimo Prelado, Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas, fué consagrado Obispo, en la Catedral de Ibiza. Con este motivo nos es sumamente grato reiterar al dignísimo Prelado de esta Diócesis, el testimonio de nuestra inquebrantable adhesión y filial sumisión a la paternal autoridad de su sagrada persona, digna del mayor aprecio por sus diocesanos.

Acaabamos de recibir un Suplemento del último «Boletín Eclesiástico» en el que dispone el Muy Iltra. Señor Gobernador Eclesiástico S. P. Dr. D. Antonio Villas, que con motivo de haber salido de esta para Roma, el Sr. Obispo, se diga desde hoy hasta el 18 por los Reverendos Sres. Sacerdotes en la Misa, la oración *properegrinantibus veliter agentibus*, a fin de que Dios conceda a nuestro Prelado un próspero y feliz viaje a Roma.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mabón. Durante la segunda quincena del finido mes de Septiembre se registraron en esta ciudad siete defunciones.

El viernes de la semana pasada salió para Barcelona, con licencia, el Ayudante de Marina, D. Luis Verdugo. Para sustituirle, durante su ausencia, ha sido nombrado D. José Riera Alemany, quien el día ocho del actual, se hizo cargo de la Ayudantía Militar de Marina y Capitanía de este puerto.

En el vapor correo del domingo salieron para Barcelona y Tortosa, las Rdas. Sor Bernardina y Sor Francisca, Religiosas de Ntra. Sra. de la Consolación.

Con motivo de las próximas elecciones municipales, empiezan a notar alguna animación en el «Círculo Artístico», convertido recientemente en unión monárquica.

El joven presbítero D. Matias Capó Fiol, que en el próximo pasado Abril emigró a la República Argentina.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 14 Octubre de 1905.—Turno 2.º «Cor Jesu».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro y media.

Por el alma de D.ª Maria Moll y Goñalons (q. g. g.)

Domingo 15 Octubre.—Siete noche.

Procesión claustral de final de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen. Con Distintivo puesto por concurrir la Sección con bandera.

Sección de Villa-Cárlos

Sábado 14 Octubre de 1905.—Turno «San Antonio Abad»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cinco.

Por el alma de la Adoradora Honoraria de esta Sección D.ª Francisca Riera y Costa (q. e. p. d.)

Sección de Alayor

Sábado 14 Octubre de 1905.—Turno 1.º «Nuestra Señora del Carmen».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro y media.

Por las intenciones particulares de la distinguida Sra. D.ª Josefa Rossinol de Squella por las almas de los difuntos de su familia.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estafío para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Bolén, Capuzas, 4 entrío, Barcelona.

Anuncios

VACUNA DEL INSTITUTO SUIZO DE LAUSANNE

Se garantiza su pureza alcanzando éxito completo en todas las vacunaciones.

Se vacuna todos los días de once á doce y de dos á tres.

Se venden fubos á precios módicos.

CURSACH, CIRUJANO, Cos de Gracia, 4.

BUÑUELOS

Para vender los habrá todos los días, desde el 29 del actual hasta el 24 de Diciembre á 50 céntimos la libra de 400 gramos, y miel de Menorca á 0'75 la libra en la calle de S. Jorge n.º 14.



En la Fotografía de

Fementas

(Miranda, 4)

se hacen retratos sobre postales y con Viñetas modernistas, á precios limitados.— Se retrata todos los días laborables, desde las 9 mañana á 5 tarde.

4 á 8 ptas.

por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía LA COLMENA, Y. Y. Y. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

Representante en esta: D. José Pons Olives.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantir la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una **Estufa antiséptica** con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69

IMPRESIONES

UN VIAJE A ROMA

D. Luis Gimier Barber



MAHÓN, 1905

Establecimiento tipográfico de B. Fábregues

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Calle Nueva, número 25

La travesía fue tan feliz ó más que á la ida. Gracias sean dadas á Dios y á todos los organizadores.

Saltamos á tierra á las 5 de la tarde y hasta el Domingo, Dios mediante.

Sábado 10 Junio

Estancia en Barcelona. Visitando el Tibidabo y otros puntos notables.

Domingo 11 Junio

Antes de las cinco de la tarde nos dirigimos á bordo. Nos despedimos de los amigos y conocidos. Se pone en marcha el vapor y por estar algo agitado el mar, nos dirigimos al camarote no saliendo de él hasta el día siguiente muy de mañana que oímos decir estamos frente la isla de Colom. Subimos al alcazar y nos deleitamos viendo puntos conocidos de la costa Norte de nuestra isla. Doblamos la punta de la Mola y entramos en el puerto. Toca la sirena y antes de las siete fondeamos. Abrazamos á los amigos y conocidos que nos aguardan. Contestamos á sus preguntas. Nos despedimos unos peregrinos de otros, nos ofrecemos nuestras casas, unos se dirigen á sus pueblos y nosotros subimos á la población á comunicar las impresiones recibidas.

Todo ha ido muy bien, siendo también muy feliz esta travesía y rebotamos de alegría por haber llegado sanos y salvos al seno de nuestras familias.

Antes de termimar estos apuntes hemos de consignar un voto de gracias á la Compañía Mahonesa de vapores «La Marítima» por la amabilidad de sus empleados. No